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Το γλείψιμο του σκύλου στο πρόσωπο δεν είναι 
τόσο αθώο
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός
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Μια από τις χαρακτηριστικότερες κινήσεις αγάπης από τους σκύλους μας είναι 
όταν μας πλησιάζουν και μας γλείφουν το πρόσωπο. Κάποιοι δεν το θέλουν και δεν 
αφήνουν το ζώο τους να το κάνει. Όμως οι περισσότεροι δεν έχουν απολύτως 
κανέναν πρόβλημα και το απολαμβάνουν.

Σύμφωνα με τον επίτιμο καθηγητή επιδημιολογίας του Πανεπιστημίου Queen Mary 
στο Λονδίνο John Oxford το να αφήνουμε το σκύλο μας να μας γλύφει στο πρόσωπο 
μπορεί να αποβεί επικίνδυνο για την υγεία μας. Και αυτό γιατί τα σκυλιά περνούν 
τη μισή τους ζωή εξερευνώντας με τη μύτη τους τα πάντα, ακόμα και τα βρώμικα 
μέρη μέσα ή έξω από το σπίτι. Έτσι η μύτη τους γεμίζει βακτήρια. Αλλά ακόμα και 
αν τους έχετε φίμωτρο στις βόλτες, ο κίνδυνος παραμένει καθώς το φίμωτρο είναι 
γεμάτο από διάφορα μικρόβια. Αυτά τα μικρόβια και τα βακτήρια θα “περάσουν” 
σε εμάς στο γλείψιμο. Και ενώ υπάρχουν βακτήρια που τα αντιμετωπίζει το 
αμυντικό μας σύστημα, καθώς είναι άγνωστα σε αυτό, εντούτοις υπάρχουν και 
άλλα, τα ζωονόσα, όπως αποκαλούνται, τα οποία βρίσκονται το στόμα των 
σκύλων και των γάτων και μπορούν να μας κάνουν να νοσήσουμε σοβαρά.

Μεταξύ αυτών το κλωστηρίδιο, το βακτήριο E-coli, και το καμπυλοβακτήριο, 
υπεύθυνο για γαστρεντερίτιδες. Για παράδειγμα το βακτήριο Pasteurella 
multocida, ένα βακτήριο που σε κανονικές συνθήκες βρίσκεται στο στόμα του 
σκύλου μας, έχει κατηγορηθεί για εμφάνιση μηνιγγίτιδας σε 42 βρέφη και νήπια 
στη Γαλλία μεταξύ των ετών 2001-2011. Τα μισά από αυτά τα παιδάκια 



βρίσκονταν στον ίδιο χώρο με σκυλάκια ή γατάκια, τα οποία τα είχαν γλύψει στο 
πρόσωπο. Τέσσερα από αυτά τα παιδιά δεν τα κατάφεραν και πέθαναν.

Έχουν επίσης καταγραφεί περιπτώσεις όπου σκύλοι μετέδωσαν το βακτήριο 
Haemophilous aphrophilus σε ανθρώπους προκαλώντας τους εγκεφαλικά 
ανευρύσματα και καρδιακές παθήσεις.

Από την άλλη σύμφωνα με τον Bruno Chomel, καθηγητή Κτηνιατρικής στο 
Πανεπιστήμιο Davo στην Καλιφόρνια, είναι σπάνιο να αρρωστήσουμε από σκυλί: 
“Δεν είναι σπουδαίο θέμα να σε γλείψει ο σκύλος στο πρόσωπο ή να γλείψει κάποιο 
τραύμα. Ωστόσο καλό θα ήταν να μη συμβαίνει σε ανθρώπους που έχουν 
καταβεβλημένο ανοσοποιητικό σύστημα, όπως άρρωστους, ηλικιωμένους και 
μικρά παιδιά. Ίσως καλύτερα τα γλειψίματα των κατοικιδίων να να περιορίζονται 
κάτω από το λαιμό και σίγουρα μακριά από πιθανές πληγές”.
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